

УТВЕРЖДЕНО  
Протокол заседания  
профсоюзного комитета  
ГрГУ им. Я. Купалы  
от 29.08.22 № 14

УТВЕРЖДЕНО  
Приказ проректора  
по воспитательной работе  
ГрГУ им. Я. Купалы  
от 04.09.22 № 1193

## ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Спартакиады «Вместе, дружно, с оптимизмом – за здоровый образ жизни!» среди работников учреждения образования «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы»

### 1. Цели и задачи.

Спартакиада «Вместе, дружно, с оптимизмом - за здоровый образ жизни!» проводится с целью:

- популяризации здорового образа жизни;
- приобщения работников университета к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
- пропаганды физической культуры и спорта;
- активизации массового спортивного движения.

### 2. Руководство проведением соревнований.

Общее руководство и организация соревнований осуществляется профсоюзным комитетом, спортивным клубом, факультетом физической культуры и кафедрой физического воспитания и спорта. Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейские коллегии по видам спорта.

### 3. Место и сроки проведения соревнований.

Соревнования проводятся на спортивных площадках университета с 17 по 28 января 2023 года.

### 4. Участники соревнований.

В соревнованиях принимают участие сборные команды факультетов, других структурных подразделений, сформированных из числа работников университета.

1 группа – факультет экономики и управления, факультет инновационных технологий машиностроения, филологический факультет, военный факультет. Ответственные – преподаватель–начальник физической подготовки и спорта кафедры теории и организации физической подготовки военнослужащих Крупенич И.И., старшие преподаватели кафедры физического воспитания и спорта Войтишкин В.Л., Вашкевич В.И. и Строк А.Н.

2 группа – факультет физической культуры, педагогический факультет, инженерно-строительный факультет, факультет довузовской подготовки. Ответственные – доцент кафедры спортивных игр Павлють О.В.,

доцент кафедры физического воспитания и спорта Маклаков В.А. старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта Попко Л.Ф., заместитель декана Габрусевич А.С.

3 группа – факультет математики и информатики, факультет психологии и физико-технический факультет, Технологический колледж. Ответственные - старшие преподаватели кафедры физического воспитания и спорта Флерко А.Л. и Бернатович И.Ф., преподаватель кафедры физического воспитания и спорта Варнель В.В., руководитель физического воспитания Ващайко Р.А.

4 группа – факультет истории, коммуникации и туризма, факультет искусств и дизайна, факультет биологии и экологии, юридический факультет, Гуманитарный колледж. Ответственные - старшие преподаватели кафедры физического воспитания и спорта Кудель А.А., Юраго О.Л., Обелевский А.А., Болохов А.В., заведующий отделением управления и спорта Кунаш О.И.

Работники не указанных выше структурных подразделений могут принимать участие в соревнованиях по отдельным видам спорта по согласованию с руководителями групп. При включении работника в заявку по одном из видов спорта за одну из групп – участие за любую другую группу не допускается.

Общее руководство по организации и проведению соревнований возложить на начальника спортивного клуба Акулича К.И.

Для участия в соревнованиях обязательно наличие заявки, заверенной врачом.

## **5.Программа соревнований.**

### **МИНИ-ФУТБОЛ**

Состав команды 8 человек. Соревнования проводятся по круговой системе в один круг. Места команд в соревнованиях определяются по наибольшему количеству очков: за победу начисляется 3 очка, за ничью – 1 очко, за проигрыш – 0 очков. В случае равенства очков у двух и более команд места определяются по:

- результату личной встречи;
- разнице забитых и пропущенных мячей между спорящими командами;
- по наибольшему количеству мячей, забитых между спорящими командами;
- по разнице забитых и пропущенных мячей во всех соревнованиях.

### **ВОЛЕЙБОЛ**

Состав команды 8 человек. Соревнования проводятся по круговой системе в один круг. Соревнования проводятся из трех партий, третья партия играется до 15 очков. Места команд определяются по наибольшей сумме набранных очков: за победу со счетом 2:0 - три очка, за победу со счетом 2:1 – два очка, за поражение со счетом 0:2 - ноль очков, за поражение со счетом 1:2 – одно очко, неявка или лишение права игры – 0 очков. При равенстве очков у двух команд, преимущество получает команда, выигравшая встречу

между ними. При равенстве очков у трех и более команд места определяются по:

- соотношению партий во встречах между ними;
- соотношению мячей во встречах между ними;
- соответствуя выигранных и проигранных партий во всех встречах;
- соответствуя выигранных и проигранных мячей во всех встречах.

Если между командами с равным количеством очков определилось место для одной из них по вышеуказанному порядку, то места остальных снова определяются по тем же показателям.

### **ТЕННИС НАСТОЛЬНЫЙ**

Состав команды – 4 человека (3 мужчины и 1 женщина). Соревнования командные проводятся по круговой системе в один круг. Встречи участников проводятся согласно заявленным номерам ракеток. Соревнования проводятся из трех партий. Командное первенство определяется по наибольшей сумме набранных участвующими командами очков: за победу – 2 очка; за поражение – 1 очко; неявка или дисквалификация по правилам соревнований – 0 очков. В случае равенства очков у двух и более команд итоговые места распределяются в соответствии с действующими Правилами соревнований по настольному теннису:

- по результатам парной встречи;
- по результату первых ракеток групп;
- по результату встречи между этими командами;
- по соотношению между числом побед и поражений в индивидуальных встречах между ними;
- по соотношению между числом побед и поражений в партиях между ними;
- по соотношению очков в партиях между ними.

### **БАСКЕТБОЛ**

Состав команды 8 человек. Соревнования проводятся по круговой системе в один круг 2 тайма по 10 минут. Места команд определяются по наибольшей сумме набранных очков: за победу – 2 очка, за поражение – 1 очко, неявка или лишение права игры – 0 очков. При равенстве очков у двух команд, преимущество получает команда, выигравшая встречу между ними. При равенстве очков у трех и более команд, преимущество получает команда, имеющая лучшую разницу забитых и пропущенных мячей во встречах между собой, а если и этого недостаточно, то во всех встречах.

### **ДАРТС**

Соревнования лично-командные. Состав команды 4 человека (двоих мужчин, две женщины). Результат команды определяется по сумме результатов одного мужчины и одной женщины. Мишень стандартная (круговая с зонами от 1 до 20). Расстояние до мишени 2,37м. Высота от пола до центра мишени 1,73м. Допускается использование личных дротиков. Соревнования проводятся по правилам игры «Большой раунд». При

равенстве очков преимущество имеет участник, показавший лучший результат в секторах 20, 19, 18 и т.д.

### **ШАХМАТЫ**

Соревнования командные. Состав команды 3 человека в независимости от пола. Контроль времени по 30 минут на всю партию. Встречи проводятся по международным правилам шахмат (ФИДЕ). Проводится жеребьевка определения первого хода.

Команда - победитель определяется по наибольшей сумме набранных командных очков: за выигрыш – 2 очка, за ничью – 1 очко, за поражение – 0 очков. При равенстве очков преимущество определяется в последовательности:

- по результатам встречи между собой;
- по количеству побед в матчах.

### **ШАШКИ**

Соревнования командные. Состав команды 3 человека в независимости от пола. Контроль времени по 25 минут на всю партию. Проводится жеребьевка определения первого хода. За выигрыш команде начисляется 2 очка, за ничью – 1 очко, за поражение – 0 очков. Места определяются по наибольшей сумме набранных очков. В случае равенства очков - по результату личных встреч между участниками команд. При равенстве очков преимущество определяется в последовательности:

- по результатам встречи между собой;
- по количеству побед в матчах.

### **БАДМИНТОН**

Состав команды: 2 спортсмена и 1 запасной (вне зависимости от пола).

Игры проводятся по действующим международным правилам Всемирной федерации бадминтона. Соревнования проводятся по круговой системе в один круг из трех партий. Командное первенство определяется по наибольшей сумме набранных участвующими командами очков: за победу – 2 очка; за поражение – 1 очко; при счете 1:1 играется парная встреча. Неявка или дисквалификация по правилам соревнований – 0 очков.

В случае равенства очков у двух и более команд результаты определяются последовательно по следующим показателям:

- личная встреча;
- наилучшая разница выигранных и проигранных игр между спорящими командами;
- наилучшая разница выигранных и проигранных очков;
- при равенстве всех показателей, проводится парный круговой турнир между спорящими командами.

В случае предоставления участниками своих воланов, предпочтение при выборе отдается волану лучшего качества.

## **6. Протесты.**

Руководитель команды по виду спорта в случае нарушения правил соревнований или судейских ошибок, повлекших существенные изменения в определении личных и командных мест, может оспорить результаты соревнований, а также в случае неправильного допуска к соревнованиям по виду спорта в течение одного часа после окончания данного вида программы.

Протесты рассматриваются главной судейской коллегией по виду спорта. В случае выявления судейской коллегией нарушений спортсменом или командой регламента участия и проведения соревнований, результаты участника и команды аннулируются. Дальнейшее участие спортсмена и команды в соревнованиях определяется главной судейской коллегией по виду спорта. Несвоевременно поданные протесты не принимаются.

## **7. Награждение.**

Победители в каждом соревновании награждаются ценностями подарками и дипломом 1 степени. Участники, занявшие вторые и третьи места, награждаются дипломами соответствующих степеней.

## **8. Финансирование соревнований.**

Расходы на приобретение подарков несет профсоюзный комитет университета, награждение дипломами обеспечивает спортивный клуб.

Начальник спортивного клуба



К.И. Акулич